



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 24 марта, 2020 год

№ 52

(30179)



ГЛАВНОЕ

Тяжёлый снег

Больше сотни мобильных бригад расчищают обочины краевых дорог и опоры мостов от скопившегося за зиму снега и льда. До 1 апреля они должны выполнить эту задачу.

О СНЕГОЗАДЕРЖАНИИ

Дорога Поспелиха – Курья. Сейчас вдоль нее плещется вода, а в минувший четверг громоздились двухметровые сугробы. И на подъезде к Николаевке роторный снегоборщик и фронтальный погрузчик расчищали с обочин снег. Еще недавно сугробы были на метр выше, но успели осесть под весенним солнцем. Водитель погрузчика Валерий Бобровский уже восьмой год трудится в Южном ДСУ, но такого количества снега, как в нынешнюю зиму, не припомнит.

На участке, где образовался километровой придорожный сугроб, пришла в негодность соседняя лесополоса. Посаженная еще в советские времена, она не видела за собой ухода. Поэтому часть деревьев погибла, а остальные не держат ветер. Вот он всю зиму и нес снег на дорогу.

Наученные горьким опытом, в «Алтайавтодоре» в этом году решили разработать программу по снегозадержанию. Замначальника этой организации Олег Лутачев говорит, что планируется строить по 12–15 километров снегозадерживающих заборов в год. И на этой дороге их сделают тоже. Потому что трасса чаще других нынешней зимой закрывалась из-за плохой видимости и заносов.

Беспокоит, что вложенные в дело деньги могут пропасть, так как нечистые на руку жители ближайших деревень разбирают такие заграждения. Вспоминается



Ежедневно на уборку дорог в Поспелихинском районе выходит около 20 единиц техники.



«Кировец» пробивает в снегу траншею для прохода талой воды.



Водитель погрузчика Валерий Бобровский.

чеховский персонаж, который откручивал гайки на грузила от креплений железнодорожного полотна, не думая о крушении поезда. Здесь воры тоже не думают, что могут остаться зимой без дороги.

МИНИМИЗИРОВАТЬ РАЗРУШЕНИЕ

«8 марта здесь была зима, а 11-го началась оттепель и наступила предпагодковная обста-

700 ЕДИНИЦ ТЕХНИКИ
ЕЖЕДНЕВНО ОЧИЩАЮТ ДОРОГИ КРАЯ
ОТ ЗИМНИХ ОСАДКОВ

новка. Снег напитался водой, отяжелел, убирать его стало гораздо сложнее, чем зимой», – рассказывает начальник филиала «Поспелихинский» Южного ДСУ Алексей Идт.

Сейчас ежедневно на уборку дорог в Поспелихинском районе выходит около 20 единиц техники. А по всему краю работает около 100 комплексных бригад, ко-

торые готовят автомобильные трассы к пропуску талых вод. «В крае более 16 тыс. км дорог. И нам надо очистить верх земельного полотна, чтобы уменьшить попадание талых вод в насыпь и тем самым минимизировать ее разрушение», – объясняет Олег Лутачев.

ТРУБЫ И МОСТЫ

На краевых дорогах более 7 тыс. водопропускных

труб. На зиму их оголовок закрыли от снега щитами, поэтому сейчас надо только расчистить подходы к ним, чтобы вода не скапливалась вдоль дорог, а уходила в поля. К концу прошлой недели уже расчистили около 1000 наиболее важных для паводка труб. Тех, что расположены на предгорных дорогах.

(Окончание на 2 стр.)

Помогут аграриям

Аграриям Алтайского края доведено 648 млн руб. господдержки – 29% годового лимита. Финансирование сельхозтоваропроизводителей в этом году открыли в феврале.

С 2020 года субсидии разделены на стимулирующую и компенсирующую, на каждую из них предусмотрено по 1,3 млрд руб. Главное условие для получения – выполнение показателей результативности, сообщает региональное Министерство сельского хозяйства.

До следующей зимы

На территории Алтайского края закрыли все ледовые переправы.

Всего этой зимой было открыто пять ледовых дорог. По сравнению с предыдущими, более холодными годами это заметно меньше.

По словам специалистов, обычно их от 8 до 11.

«На водоемах небезопасно, выход на лед крайне опасен для жизни, с каждым днем его структура меняется. Поэтому о зимней рыбалке можно забыть до следующего зимнего сезона», – подчеркивают в МЧС.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Круп будет много

Заводы по производству круп и макаронных изделий в Алтайском крае увеличили производительность. Это связано с высоким спросом на продукцию.

Начальник управления края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков объяснил, что количество заявок от торговли начало увеличиваться и предприятия, работавшие в начале года на 50–60%, сегодня уже вышли на уровень 80–90% от своих мощностей.

Звезда Первого канала

Танцор из Заринска Дмитрий Красилов, который принял участие в съемках для клипа группы Little Big, стал звездой Первого канала. Накануне вышла в эфир программа с его участием в шоу «Вечерний Ургант».

Дмитрий Красилов рассказал, как начинался его творческий путь и как ему удалось дойти до «Евровидения». Он отметил, что окончил Алтайский государственный институт культуры. Кстати, танцевальным талантом он обязан своей маме, которая отдала его в школу танцев.

По его словам, после выхода клипа группы Little Big число его подписчиков в Instagram выросло с 4 до 64 тысяч. Молодой человек поехал покорять Москву два года назад, участвовал в шоу «Танцы на ТНТ». Также Дмитрий успел получить свою первую небольшую роль в фильме «Вторжение».

Элина ГОРДЕЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, без осадков, местами гололедица.	
-2° -7°		-3° -5°
25 марта		
день	ночь	Ветер западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, без осадков, утром местами изморозь, туман, гололедица.
0° -5°	-14° -19°	
26 марта		
день	ночь	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, без осадков, местами гололедица.
0° +5°	-9° -14°	

4350

МЕДИЦИНСКИХ МАСОК ПЫТАЛИСЬ НЕЗАКОННО ВЫВЕЗТИ ИЗ КРАЯ В МОНГОЛИЮ

Таможенники пресекли попытку незаконного вывоза медицинских масок общим весом около 12 кг из Алтайского края. Их прятали в сопровождаемом багаже граждан Монголии, который следовал через автомобильный пункт пропуска «Ташанта» из Российской Федерации в Монголию.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Время пришло

24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом.

В 2020 году он проходит под лозунгом «Время пришло». Особое внимание уделено важнейшей роли медсестер в ликвидации этой болезни.

По данным Алтайского краевого противотуберкулезного диспансера, абсолютное число впервые выявленных больных туберкулезом на территории края в 2019 году уменьшилось на 242 человека и составило 1811.

Показатель заболеваемости туберкулезом постоянного населения края уменьшился на 9,5%, это 71,6 случая на 100 тысяч человек. На 34,7% снизилась заболеваемость городского населения, сельского выросла на 8,9%.

КОНКУРС

Вехи и победители



Учитель года Алтай – 2020 Лариса Зименс.

В минувшую пятницу в Барнауле вручили награды лауреатам и победителям главного педагогического конкурса края «Учитель года Алтай – 2020» и его отдельной номинации «Педагогический дебют».

В главном состязании победителем признали Ларису Зименс, учительницу немецкого языка Гальштадтской средней школы Немецкого национального района. Среди «дебютантов» победу праздновала учительница русского языка и литературы Бочкаревской школы Целинного района Ксения Жегалова.



Иван Лоор и Стелла Штань с Ксенией Жегаловой (в центре).

НОВЫЙ СТАРТ

Чествование педагогов в концертном зале «Сибирь» совместили с празднованием 30-летия самого конкурса. В торжестве приняли участие победители прошлых лет, почетные гости (среди которых – абсолютные победители Всероссийского конкурса «Учитель года России» разных лет), представители краевых властей и общественных объединений.

В юбилейный год конкурс включал в себя не только традиционные испытания для учителей, но и мастер-классы от самых титулованных педагогов России.

– Мы давно об этом мечтали и говори-

ли, и в этом году случилось: приехали абсолютные победители «Учителя года России» Аликхан Динаев, Артур Заруба и Екатерина Филиппова, получился настоящий праздник педагогического мастерства, – рассказала перед началом церемонии Елена Казанина, победитель «Учителя года Алтай – 2013» и руководитель клуба бывших участников конкурса. – Для меня это стало полным обнулением и новым стартом. Вот сейчас я думаю, что же мне сказать на сцене? Потому что очень много новых идей, нужно опять что-то читать и все начинать сначала.

(Окончание на 3 стр.)

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2020 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 индекс	(для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
П0300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
П0303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПАВОДОК-2020

По весеннему по льду



Игорь Ускорников предупреждает рыбаков об опасностях.

Недолго Бии осталось томиться в плену, совсем скоро она сломает тяжёлую кору и понесет свои льдины в Обь. Вот это время как раз самое тревожное для служб, которые отвечают за безопасность людей.

Каждую пятницу у нас проводятся рейдовые мероприятия – патрулирование, обход опасных мест, обследование полностью реки Бию, длина которой по городу составляет 30 километров, – рассказывает руководитель Бийского инспекторского участка Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Игорь Ускорников.

Первая остановка – понтонный мост через реку. Это из-

Из-за потепления провалы под лёд в это время года уже не редкость. Лучше побережь себя и перейти реку там, где положено, – по мосту, а не по весеннему коварному льду.

любленное место зимней рыбалки многих бийчан. Здесь есть небольшой заливчик, где обитатели реки очень даже неплохо ловятся. Но рыбаки, чего уж греха таить, бывает, рискуют жизнями ради хорошего улова. В общем, такой вот контингент зоны риска. Рыбаки с пониманием относятся к работе служб, внимательно слушают предупреждения об опасности нахождения на льду в весен-

ний период, кивают головами. И действительно, совсем скоро в этом заливе находиться будет уже опасно.

Выдвигаемся в район Зеленого Клина – еще одного любимого бийчанами места. Летом это пляж, зимой просто красивый берег с видом на реку. Замечают тропинку через Бию, а также следы снегохода. Видно, что дорога на левый берег протоптана и проезжена.

Именно у подобных «трасс» и выставляются аншлаги с предупреждением, что движение по льду либо проход по нему запрещены.

– Ежедневно мы проверяем их сохранность, а также осматриваем другие зоны повышенной опасности, – говорит Игорь Ускорников. – Задерживаем людей, которые преодолевают реку пешком, составляем протокол об административном нарушении, и затем граждане привлекаются к ответственности.

Во время патрулирования и рейдов распространяются листовки «Осторожно, тонкий лёд».

Еще одна сторона профилактической работы – специальные занятия в школах. На них рассказывают об угрозах на водоемах в зимнее и паводковое время.

Вниманием не обделены и старшие группы детских садов. Малыши, как отмечают представители служб, очень восприимчивы к словам взрослых в форме, очень даже серьезно воспринимают информацию, что выход на лёд весной опасен.

Несмотря на огромный объем работы по профилактике, трагические случаи все же бывают. Например, в 2018 году мужчина с десятилетней дочерью переходил реку со стороны Смоленского района к поселку Сорокино. К сожалению, не дошли...

Сейчас специалисты ГИМС проводят мониторинг льда и видят, что его структура начинает меняться. Из-за потепления он становится рыхлым, игольчатым и провалы под него в это время года уже не редкость. Так что лучше побережь себя и перейти реку там, где положено, – по мосту, а не по весеннему коварному льду.

Олег АМЕЛЕВ (фото предоставлено пресс-центром администрации г. Бийска)



ДОРОГИ

Тяжёлый снег

(Начало на 1 стр.)

Мы подъезжаем еще ближе к Николаевке и останавливаемся перед небольшим мостом. Внизу «Кировец» пробивает в снегу траншею, чтобы талая вода по ней прошла через водопротекшую трубу.

«Если не расчистить, то подтопит, – уверен Алексей Идт. – Здесь даже бывают переливы через дорогу. Если такое допустить, то вода с полей затопит вон ту автозаправку».

На краевых дорогах 768 мостов, из них 73 могут быть разрушены паводком. И поэтому их опоры необходимо освободить ото льда опиливанием или сколом. Пока такие мероприятия выполнены на половине проблемных сооружений.

«Лед нынче некрепкий и нетолстый, так что больших опасений в разрушении мостов нет, – считает Олег Лугачев. – Тем не менее положенные мероприятия выполняем. Люди разрушают ручными бензопилами лёд вокруг мостовых опор».

На случай размыва дорожного полотна заготовлены инертные материалы. Если снесет мост, то в загашнике у дорожников есть два понтонных моста. Их в кратчайшие сроки можно доставить и обеспечить проезд через буйную речку.

ПРЕВЫСИЛИ ЛИМИТЫ

Ежедневно на расчистке дорог от снега работает 400–700 единиц техники. И зимой было не меньше. Если дорожникам не хватало собственных ресурсов, то в помощь свои трактора выделяли руководители сельхозпредприятий, понимая, что без транспортной доступности работа их хозяйств остановится. Работало более 100 единиц техники, привлеченной по прямым договорам с ДСУ.

В результате средств на содержание дорог перерасходовали раза в полтора, только за январь-февраль на 107 млн руб. больше обычного. Так как контракт заключен сразу на три года, то деньги еще остались, но в следующие два года придется экономить, чтобы уложиться в заданную сумму. А возможно, ее увеличат. Закон № 44 о государственных и муниципальных закупках предусматривает такое развитие событий.

Алексей Идт надеется, что до 1 апреля удастся полностью расчистить от снега все дороги в районе. Те же сроки определены по другим ДСУ края. «Очень важно спасти дороги от разрушения весенней водой и тяжелыми грузовиками», – подчеркивает Олег Лугачев. Не случайно с 1 апреля на краевых дорогах вводится ограничение на перевозку тяжеловесных грузов до 6 тонн на ось. Дороги – это государственное имущество, строительство и содержание которого дорожно обходится нашему бюджету.

Евгений ШУМИЛОВ

НОВОСТИ

Задайте вопрос

24 марта состоится прямая линия по вопросам кадастровой стоимости недвижимости.

Звонки принимаются по телефону 8 (3852) 55-76-59 (добавочный 8121) с 14.00 до 16.00, сообщает пресс-служба Кадастровой палаты по региону.

Эксперты могут ответить на вопросы о внесении сведений о кадастровой стоимости недвижимости в Единый государственный реестр недвижимости, зависимости размера этой суммы от характеристик объекта, получении сведений о ней, а также об оспаривании кадастровой стоимости земельных участков, домов, квартир и других строений.

Подготовила Алена ИВАНОВА

Наведём порядок

С 1 апреля в Барнауле начинается месячник весенней санитарной очистки и благоустройства. Каждую неделю в городе намерены проводить «чистые четверги».

А 24 апреля планируется провести традиционный общегородской субботник. На него приглашают всех желающих. На улицы в этот день выйдут студенты, городские службы и работающее население. Они будут убирать от мусора и листвы улицы, скверы, парки, тротуары города в преддверии майских праздников. Также в рамках субботника проведут покраску ограждений и остановок.

В пресс-центре городской администрации сообщили, что с 23 по 30 апреля городской полигон твердых бытовых отходов планирует принимать мусор без оплаты.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Испытание ветром не прошли

22 марта днем в Камне-на-Оби похвойничал ветер, порывы которого достигали 25 м/с.

Сначала горожане разместили в пабликах фотографии сорванных кусков кровли ещё совсем нового многоквартирного дома на ул. Украинской, 3. Листы металлопрофиля заворачивало ветром как фольгу. Комиссия по ЧС администрации района уже обследовала крышу дома, в ближайшее время поломку устранят. Потом подрядчик, строивший дом, займётся устранением брака.

Следом появились фотографии сорванной с хозпостройки самой администрации крыши. Народ иронизировал: «У администрации сорвало крышу». Но было не до шуток. Крыша размером до 100 кв. м прилетела на памятник возле здания ДК, чудом никого не поранив. Благо мероприятия во Дворце культуры из-за карантина отменены и поблизости в этот момент никого не было. Крышу сорвало вместе с обрешёткой. Её совсем недавно заменили при проведении капремонта здания. Как и на чем держится современный капремонт в Камне-на-Оби, показывает первый сибирский ветер.

Наталья ИСАЕВА

Просыпается природа

С приходом календарной весны в Алтайском заповеднике стали просыпаться растения и насекомые.

На южных склонах из-под прошлогодней травы появились листья одуванчика, примулы, злаковых растений, дягиля и других.

Несмотря на то, что нынешняя зима была необыкновенно теплой, весна в этом году наступает с небольшим запозданием. Так, в прошлом году 6 марта на склонах Телецкого озера уже цвел рододендрон Ледебера. В нынешнем году к середине марта у него только зарождаются бутоны.

Тропнулись муравьи, несмотря на то что вокруг их муравейников еще лежит снег.

Татьяна ПЕРВОВА

ОБСУЖДАЕМ ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ

Николай Якушев, заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению и науке (фракция «Единая Россия»):



– Впервые в обязательствах Правительства РФ закреплена господдержка научно-технологического развития страны. Это даёт нам основание ждать, что наши учёные будут получать больше поддержки на воплощение их проектов. Для Алтайского края это крайне актуально в том числе потому, что «Единая Россия» много делает для поддержки молодых учёных, в частности сейчас у нас разрабаты-

вается закон, предполагающий эту поддержку. Важно это и с точки зрения развития наукограда Бийска и других направлений. А значит, мы работаем в одном тренде с руководством нашей страны.

Максим Катернюк, заместитель министра природных ресурсов и экологии Алтайского края, начальник управления охотничьего хозяйства:



– В соответствии с поправками к Конституции провозглашается обязанность правительства формировать в обществе ответственное

отношение к животным. У нас и сейчас существует обязанность по формированию бережного отношения к природе. В экологическом законодательстве есть целое направление, которое называется «Экологическое воспитание». Это означает, что сегодня различные ведомства занимаются им на постоянной основе. Но если этот постулат будет звучать в Конституции и будет закреплён за правительством, то такое изменение принесет положительный результат, так как будут приняты нормативные акты, заработают федеральные программы в этой области. Я уверен, формировать культуру охраны природы необходимо именно у подрастающего поколения, потому что взрослая часть населения очень трудно поддается воспитанию. Это видно из нашей практики по браконьерству. Поэтому изменения в Конституции в конечном итоге хорошо скажутся на воспитании населения, приведут к более бережному отношению к родной природе.

Нравится Алтай

Увеличение потока автомотопутешественников, рост числа туристов при поддержке федеральных туроператоров, новый маршрут, посвященный Михаилу Калашникову... Несмотря на пандемию коронавируса, бизнес активно готовится к предстоящему летнему сезону.

Алтайский край и туроператор ТUI Россия договорились о совместном продвижении региона. В рамках подписанного соглашения планируется сотрудничество по целому ряду направлений. Речь идет об адаптации существующих туров и разработке новых, их продвижении, проведении различных образовательных мероприятий, инфотурах. Договоренность об этом была достигнута в Москве на выставке «Интурмаркет».

– Взаимодействие с компанией, которая имеет большой опыт, сеть агентств, свои воздушные суда, для региона имеет огромное значение, – рассказал начальник управления по развитию туризма и курортной деятельности Евгений Дешевых. – Мы настроены в том числе на то, чтобы с помощью ТUI повысить качество оказываемых услуг в туристической отрасли. И конечно, увеличить количество прибывающих к нам на отдых гостей.

Кстати, к региону проявляет интерес ассоциация автомототуризма в России. По ее данным, более 55 миллионов автопутешественников хотят ездить по стране. Но их интересуют три вопроса: безопасность, наличие придорожной инфраструктуры и туристические объекты.

– Нам нравится Алтайский край, – заявляет президент Общероссийской ассоциации автомототуризма Сергей Лобарев. – Здесь уже обеспечена безопасность и есть большое количество достопримечательностей. Мы считаем, российские автопутешественники,



Кабинет Михаила Калашникова в музее в Курье. Школьникам здесь интересно.

«РОССИЙСКИЕ АВТОТУРИСТЫ, ДВА МИЛЛИОНА ИЗ КОТОРЫХ ПРОЕЗЖАЮТ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ И РЕСПУБЛИКЕ АЛТАЙ, – НЕДОСТАТОЧНЫЙ ПОТОК. НАША ЗАДАЧА – УВЕЛИЧИТЬ ИХ ЧИСЛО В РАЗЫ».

два миллиона из которых проезжают по Алтайскому краю и Республике Алтай, – недостаточный поток. Наша задача – увеличить их число в разы, в том числе и зарубежных. При этом необходимо сделать так, чтобы они не проезжали транзитом, а останавливались на несколько дней, знакомились с достопримечательностями, имели возможность для отдыха.

По итогам переговоров принято решение о проведении в регионе специальной экспедиции. Ее участники изучат придорожную инфраструктуру, проведут экс-

пертную оценку ее состояния для дальнейшей классификации и позиционирования автомотопутешественников.

Как отметил Сергей Лобарев, ассоциация готова оказать Алтайскому краю всестороннее содействие в развитии массового автомототуризма. Свои программы для школьников на лето готовит и краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения. Здесь накоплены хороший опыт и новые практики в развитии познавательного, историко-краеведческого и спортивного туризма для

различных категорий детей и для семей, включая ребят с ограниченными возможностями здоровья.

Среди новинок – межрегиональный историко-краеведческий маршрут «Дорогами русского оружия – дорогами Калашникова».

– В проекте задействовано 500 участников, 11 регионов, связанных с оружейным делом и Калашниковым, – рассказала директор центра Наталья Молчанова.

Новые услуги гостям предлагает и флагман алтайского туризма – Белокуриха. В этом году тех, кто планировал отправиться на отдых с питомцами, ждет приятная новость. На турбазу «Белокуриха» можно приехать с домашними животными.

Также ряд новых программ предлагает санаторий «Белокуриха», «Россия», «Алтай-West» и другие.

Подготовила Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ТРАНСПОРТ

Не ходят поезда

Временно прекращено курсирование международных поездов в Узбекистан и Азербайджан в целях предупреждения и распространения коронавирусной инфекции, сообщают РЖД.

№ 334/333 Ташкент – Саратов – Ташкент, отправление из Ташкента с 16.03.2020 г., из Саратова с 19 марта 2020 г.

№ 381/382 Ташкент – Уфа – Ташкент, отправление из Ташкента с 19.03.2020 г., из Уфы с 21 марта 2020 г.

№ 324/323 Ташкент – Волгоград – Ташкент, отправление из Ташкента с 18.03.2020 г., из Волгограда с 21 марта 2020 г.

№ 371/372 Анджан – Уфа – Анджан, отправление из Анджана с

21.03.2020 г., из Уфы с 24 марта 2020 г.

№ 315/316 Ташкент – Казань – Ташкент, отправление из Ташкента с 21.03.2020 г., из Казани с 24 марта 2020 г.

№ 350/349 Ташкент – Москва – Ташкент, отправление из Ташкента с 21.03.2020 г., из Москвы с 24 марта 2020 г.

№ 365/366 Челябинск – Ташкент – Челябинск, отправление из Челябинска с 22.03.2020 г., из Ташкента с 24 марта 2020 г.

№ 369/370 Баку – Киев – Баку, включая беспересадочный вагон сообщением Баку – Днепрпетровск – Баку с отправлением из Баку с 21 марта 2020 г., отправлением из Киева с 23 апреля 2020 г.

№ 149/150 Анджан – Москва – Анджан, отправление из Анджана с 22 марта 2020 г., из Москвы с 25 марта 2020 г., в том числе бес-

пересадочные вагоны Оренбург – Санкт-Петербург, отправление из Оренбурга с 24 марта 2020 г.

№ 5/6 Ташкент – Москва – Ташкент, отправление из Ташкента с 19 марта 2020 г., из Москвы с 22 марта 2020 г., в том числе беспересадочные вагоны Оренбург – Санкт-Петербург, отправление из Оренбурга 28 марта 2020 г.

Билеты можно вернуть без взимания дополнительных плат и сборов – в любой железнодорожной кассе в государстве, где был приобретен билет. Электронные возвращают через сайт, где они покупались.

Узнать подробности о порядке возврата можно в РЖД по номерам: 8 (800) 775-00-00 – для звонков из России; +7 (499) 605-20-00 – для звонков с территории иностранных государств.

Подготовила Алена ИВАНОВА

«Нам теперь не хватает живого общения»



Евгения Апольских проводит вебинар для студентов.

В педуниверситете, который одним из первых в крае вузов ушел на «удаленку» из-за коронавируса, рассказали, как проходит образовательный процесс в режиме онлайн.

На прошлой неделе Министерство науки и высшего образования России рекомендовало вузам перейти с традиционной очной формы обучения студентов на дистанционную из-за распространения коронавируса. Университеты вправе сами выбирать: продолжить работу в штатном режиме или перейти на «удаленку». С 16 марта закрыли Бийский технологический институт (филиал технического вуза) и Алтайский государственный педагогический университет. Корреспонденты «АП» отправились в АЛТГУ для того, чтобы выяснить, насколько вуз был готов к внештатной ситуации и как проходит ежедневное обучение в данный момент. – Ситуация нестандартная,

но благодаря слаженной работе коллектива спокойно перешли на дистанционное обучение. Это помогло приобрести новый полезный опыт. Активность студентов отслеживаем с помощью специального приложения, – рассказывает преподаватель кафедры теоретических основ информатики Евгения Апольских, пока мы идем в кабинет, где вот-вот начнется ее вебинар. Непривычная для этого периода времени тишина в коридорах. На первом этаже дежурит вахтер и охранник, двери в кабинеты закрыты. Правда, в нескольких аудиториях мы все же встретили педагогов, которые вещают перед компьютерными экранами. За партами – никого.

– Нам теперь не хватает живого общения, – продолжает Евгения Ивановна. – Тем не менее всегда в связи с ребятами. Готовы ответить на любые вопросы. Всю прошлую неделю в вузе работала горячая линия для педагогов, студентов и родителей, которые были растеряны не меньше детей. Вуз на протяжении десяти лет использует дистанционную систему обучения Moodle. У многих преподавателей давно в работе онлайн-курсы, их всего лишь пришлось немного адаптировать и подкорректировать. – Когда вуз перешел на дистант, в первые дни педагоги приходили вести занятия в



В аудиториях – пусто.

кабинеты. Сегодня большая часть из них подключается к вебинарам из дома. Мы даем задания ребятам. Они со всей ответственностью подходят к делу, – говорит Евгения Апольских. Она практикует смешанное обучение – технологичное «переворнутого класса». Теоретический материал для изучения дает до лекции, на самом занятии упор делает на практику. Этот же формат переложила на удаленное обучение. Онлайн-расписание ребят соответствует тому, которое используется для очников. В определенное время каждый педагог организует вебинар, участвует в форуме или чате, где коллективно можно обсу-

дить вопрос по той или иной теме, также педагогу можно лично задать вопрос. Что касается других вузов, то со вчерашнего дня перешли на онлайн-лекции студенты классического, аграрного, технического университетов, также на «удаленку» филиалы АЛТГУ – Бийский технологический и Рубцовский индустриальный институты, гуманитарно-педагогический вуз в Бийске, несколько факультетов Барнаульского юридического института. В штатном режиме работают медицинский и Алтайский государственный институт культуры.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

Вехи и победители

(Начало на 1 стр.)

НА ОГРОМНОЙ ВЫСОТЕ

Участники праздника напомнили важные вехи педагогического состязания в регионе. 1991 год – первый конкурс, его инициатором стала Людмила Зозуля. Участвовали педагоги из 14 районов и городов края. 1993 год – первая творческая дача. В 1998-м организаторы начали выпускать газету конкурса «Дендритный». С 2000-го конкурсантами становятся педагоги коррекционных школ. В 2010-м зарегистрирован клуб «Учитель года Алтай», а в 2014-м впервые в крае прошел региональный этап «Педагогического дебюта».

Приветственное послание от губернатора края Виктора Томенко участникам зачитал министр образования и науки края Максим Костенко: «Во все времена учитель – человек, который не только дает знания, но и участвует в становлении личности. Наши дети живут в новой цифровой реальности, для получения ими необходимой информации не существует преград. В такой ситуации учитель уже не единственный источник знаний. Однако никаким современным гаджетом не сможет научить ребенка мыслить самостоятельно, это подвластно лишь настоящему учителю».

Кстати, абсолютные победители «Учителя года России» прошлых лет вошли в состав

Большого жюри. Победитель 1992 года, учитель музыки Ломоносовской школы Москвы Артур Заруба, признался: – Вчера, когда ваши прекрасные учителя рассказывали о своей педагогической миссии, у нас слезы наворачивались на глаза от гордости за то, что в стране есть такие педагоги, которые спокойными словами говорят о том, чему отдали всю свою жизнь. И это не один, не два, а все семеро лауреатов. Они были на огромной высоте.

«БЕШЕНО

БЬЕТСЯ СЕРДЦЕ»

Учитель года Алтай – 2020 Лариса Зименс вышла к микрофону для ответного слова и сказала: «У меня бешено бьется сердце! Но я хочу поблагодарить всех, кто так высоко оценил мою педагогическую деятельность и кто эти пять дней поддерживал меня на конкурсе».

– Я ничего не ожидала, просто ехала участвовать, показать все, что умею, – рассказала победительница журналистам. – Наверное, потребуются время прийти в себя. Но я очень счастлива.

– С кем поделитесь радостью?

– Со своей семьей. Они очень обрадуются, это мой муж и мои самые любимые мальчишки: старшему сыну 15, младшему – 11. Конечно, я очень благодарна моему классу и родителям, родной

школе, комитету по образованию – всем, кто в эти дни присылал пожелания победы.

– Что оказалось самым сложным испытанием?

– Как и все, я сначала переживала за урок, но он прошел просто отлично. А сложнее всего было на мастер-классе: за 20 минут мы должны были показать все свое мастерство, накопленное за годы работы.

– Говорят, этот конкурс – большая школа для участников.

– Я согласна на все сто! Это такой огромный опыт, ведь я посмотрела тут столько открытий уроков и воспитательных занятий коллег, не говоря уж о мастер-классах высшего уровня от гостей конкурса.

– Посоветуете другим учителям участвовать?

– Обязательно!

Любовь НАРПОВА, Андрей КАСПИШИН (фото)

1183

УЧИТЕЛЯ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ЗА 30 ЛЕТ ЕГО СУЩЕСТВОВАНИЯ



Праздник в честь 30-летия краевого учительского конкурса собрал бывших лауреатов и победителей.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества МУП «Благоустройство»

Организатор торгов (ОТ) – конкурсный управляющий МУП «Благоустройство» Боржиков В.В. (659606, г. Барнаул-34, д/а 450, тел. 8-903-948-9195, vborzhikov@ya.ru) – объявляет о проведении торгов по продаже имущества должника МУП «Благоустройство» (658700, Алтайский край, Камениский район, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. 49-а, ОГРН 1042201732418, ИНН 2207006387).

Лот 1 – Железнодорожный тупик от ж/д переезда до переводной стрелки. Площадь: общая протяженность 922,2 м. Инвентарный номер: 01:410:600:000007660:9001. Литер: 1. Адрес: г. Камень-на-Оби, ул. Новая, д. 15а/1. Право аренды земельного участка площадью 9 351,00 кв. м. Кадастровый номер: 22:68:000000175. Нач. цена без НДС – 8 775 600 руб.

Лот 2 – Железнодорожный тупик от переводной стрелки до ПК1+393,5. Площадь: общая протяженность 147,9 м. Инвентарный номер: 01:410:600:000007660:9002. Литер: 2. Адрес: г. Камень-на-Оби, ул. Новая, д. 15-а. Право аренды земельного участка площадью 1 174,00 кв. м. Кадастровый номер: 22:68:000000173. Нач. цена без НДС – 1 683 200 руб.

Лот 3 – Агромаш 90ТГ 2207А, год выпуска 2010. Нач. цена без НДС – 404 560 руб.

Лот 4 – Беларусь-82.1, год выпуска 2005. Нач. цена без НДС – 387 833 руб.

Лот 5 – ЗИЛ-133 ГЯ, край автомобильный, год выпуска 1990. Нач. цена без НДС – 192 656 руб.

Лот 6 – ЗИЛ-431412, автогазоподъемник, год выпуска 1989. Нач. цена без НДС – 184 688 руб.

Лот 7 – КамАЗ, мусоровоз, год выпуска 2001. Нач. цена без НДС – 253 157 руб.

Лот 8 – Ю-440-8, мусоровоз, год выпуска 2005. Нач. цена без НДС – 256 647 руб.

Лот 9 – МК20-01, мусоровоз, год выпуска 2009. Нач. цена без НДС – 151 484 руб.

Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой подачи предложений.

Шаг аукциона – 5%, задаток в размере 20% от начальной цены продажи. Торги и подведение результатов 28.04.2020 в 10.00 (время мск) на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру», в сети Интернет по адресу: <https://www.fabrikant.ru/>. Прием заявок осуществляется оператором электронной площадки (ОЭП) по адресу: <https://www.fabrikant.ru/> с 09.00 28.03.2020 до 17.00 26.04.2020 (время мск).

Для участия необходимо подать заявку, заключить договор о задатке, внести задаток по реквизитам: МУП «Благоустройство», ИНН 2207006387, КПП 220701001, р/сч 40702810118120000057, Алтайский РФ АО «Россельхозбанк» г. Барнаул, к/сч 3010181010000000733, БИК 040173733.

К заявке должны быть приложены документы: выписка из ЕГРЮЛ/ЕГРИП; копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), наименование, сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего.

Подтверждение регистрации представленной заявки на участие в торгах направляется заявителю в форме электронного документа в день регистрации такой заявки оператором электронной площадки.

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену.

Решение ОТ об определении победителя оформляется протоколом о результатах проведения торгов.

В течение пяти дней ОТ направляет победителю предложение заключить договор купли-продажи с приложением проекта данного договора. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания договора в течение пяти дней с даты получения указанного предложения ОТ внесенный задаток ему не возвращается и ОТ вправе предложить заключить договор купли-продажи имущества должника участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена по сравнению с ценой, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов.

Победитель торгов обязан оплатить за имущество в течение 30 дней с даты подписания договора купли-продажи имущества внесением денежных средств на р/сч МУП «Благоустройство».

Ознакомление с документацией, характеристиками имущества осуществляется в течение срока приема заявок по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, д. 26, к. 22, в рабочие дни с 10.00 до 13.00 по местному времени по предварительной записи по телефону ОТ.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»

производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ.

Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.

г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел/факс 502-897.

✓ Продажа шпатаг сеновзальных. Тел. 8-923-793-1112.

Изготовлю ульи. Продаю рамки улейные. Подушки, полочки. Тел. 8 (385) 22-50-521.

Продаю пчелопакеты, плодные матчи – карника, карпатка, баффаст. Тел. 8-905-084-5521.

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ Е (негабарит)

Командировки по РФ и СНГ. ✓ Официальные трудоустройства. ✓ Совершаемые выплаты, с/участие. ✓ Повышение квалификации. Тел. 8-905-374-0608.

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности

Руководствуясь ст. ст. 13, 14, 14.1 ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», администрация Гришенского сельсовета Мамонтовского района извещает правообладателей земельных долей земельного участка, кадастровый № 22:27:0102011, земель сельскохозяйственного назначения о созыве общего собрания дольщиков. Собрание состоится 05.05.2020 в 11.00 в зале заседаний администрации села: ул. Новая, д. 63. Участок расположен в границах землепользования территории Гришенского сельсовета.

Повестка дня:

- Выборы председателя, секретаря собрания.
- О снятии с кадастрового учета земельных участков, кадастровые номера 22:27:010201:786, 22:27:010201:809, 22:27:010201:811.
- Утверждение проекта договора аренды земельного участка с новым арендатором.
- Образование новых земельных участков долевой собственности и утверждение проекта межевания, перечня собственников образуемых земельных участков и размера их долей в праве общей собственности на образуемые земельные участки.
- Об избрании уполномоченных лиц, имеющих право действовать от имени участников общей долевой собственности без доверенности при совершении юридически значимых действий в отношении вновь образуемых земельных участков и определении объема и сроков их полномочий.
- Разное.

С материалами собрания можно ознакомиться в администрации с. Гришенское в рабочее время. При регистрации иметь документ, удостоверяющий личность собственника (паспорт), и свидетельство права собственности на земельную долю. Представителям – паспорт и нотариальную доверенность на представление интересов собственника на собрании. Начало регистрации – за час до начала собрания. Справки по тел.: 8 (385-83) 25-6-43, 8 (3852) 50-03-17. Заказчик проекта межевания земельного участка – Тарасенко Сергей Михайлович, 656021, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Мичурина, д. 35-г, тел. 8-913-252-8088. Кадастровый инженер – Тарасенко С.М., 656021, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Мичурина, д. 35-г, е-mail: Zemproekt2007@yandex.ru, тел. 8-913-252-8088, квалификационный аттестат № 22-11-84. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:27:010201:1. Местоположение: Алтайский край, Мамонтовский район, СПК «Гришинский».

Ознакомившись с проектом межевания, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования по адресу кадастрового инженера.

ООО «Мормышанское» проводит общее собрание с пайщиками земельных долей с кадастровыми номерами:

22:38:030101:4, 22:38:030101:3, 22:38:030101:743, 22:38:030101:741, 22:38:030101:725, 22:38:030101:645, 22:38:030101:644, 22:38:030101:1252, 22:38:030101:643, 22:38:030101:647.

Собрание состоится 5 мая 2020 года в 10.00.

Повестка: 1. Выборы уполномоченного лица. По адресу: Алтайский край, Романовский район, с. Мормыши, ул. Захарова, д. 53.

Уведомление

06.05.2020 по адресу: Алтайский край, Красногорский район, с. Соуская, ул. Новая, д. 2-б, в 11.00 местного времени состоится собрание дольщиков земельных долей по вопросу определения границ части земельного участка, сданного в аренду ООО «Агрохолдинг «Алтайский поля» из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 1 028 000 кв. м (один миллион двадцать восемь тысяч квадратных метров, находящихся по адресу: Алтайский край, Красногорский район, рабочие участки № 27, 49, 162, кадастровый номер 22:20:010001:124 (единице землепользования), принадлежащих по праву общей долевой собственности, с участием представителей администрации Соусканихинского сельсовета.

Администрация Соусканихинского сельсовета.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик – Кузнецов Валерий Евгеньевич, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Михайловка, пер. Дзержинского, д. 14. Кадастровый инженер – Борозин Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, е-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010701:1, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, в административных границах Антоновского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:34:010701:1. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения следует по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о проведении собрания

В соответствии с ФЗ от 24.07.2014 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Галина Николаевна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровыми номерами: 22:28:010501:925, 22:28:010501:926, 22:28:010501:927, 22:28:010501:928 о проведении общего собрания, которое состоится 12 мая 2020 г. в 15.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Ащегуль, ул. Ленина, д. 35 (здание сельсовета).

Ознакомиться с документами по вопросам повестки дня можно в рабочее время в течение сорока дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полямки, ул. Советская, д. 31.

Повестка дня:

- Выборы лица, уполномоченного действовать от имени участника долевой собственности без доверенности при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, определение объема и сроков таких полномочий.
- О передаче в аренду и условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик – Угрюмов Александр Александрович, Алтайский край, Петропавловский район, с. Антоновка, ул. Больничная, д. 13. Кадастровый инженер – Борозин Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, е-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010701:1, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, в административных границах Антоновского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:34:010701:1. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения следует по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик – Шербинин Андрей Николаевич, Алтайский край, Петропавловский район, с. Антоновка, ул. Молодежная, д. 28. Кадастровый инженер – Борозин Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, е-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010701:1, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, в административных границах Антоновского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:34:010701:1. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения следует по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик – Шербинина Ирина Николаевна, Алтайский край, Петропавловский район, с. Антоновка, ул. Молодежная, д. 28. Кадастровый инженер – Борозин Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, е-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010701:1, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, в административных границах Антоновского сельсовета, в границах участка с кадастровым номером 22:34:010701:1. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения следует по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46-б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Судейское сообщество Алтайского края, Алтайский краевой суд, Управление Судебного департамента в Алтайском крае выражают глубокие соболезнования Наталье Геннадьевне Яркович, судье Рубцовского городского суда Алтайского края, в связи со смертью отца

ПШЕНИЦЫНА
Геннадия Ивановича.

СИТУАЦИЯ

ПАНОРАМА

Отменить нельзя провести

Профессиональные спортивные клубы из Барнаула, несмотря на приостановку первенств из-за пандемии коронавируса, тренируются в штатном режиме, надеясь всё-таки сыграть в заключительной части сезона. Пауза почти во всех турнирах продлится до 10 апреля. А что дальше? Руководители клубов пребывают в неведении.

РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЁТ!

В высшей лиге «А» мужского чемпионата России по волейболу нет плей-офф, что значительно упрощает ситуацию. Большая часть турнирной дистанции пройдена, сезон замер на отметке в семь туров. Каждой команде осталось сыграть в оставшихся двух турах от шести до восьми матчей. Поэтому решение подвести итоги, исходя из сегодняшнего состояния таблицы, видится одним из наиболее вероятных сценариев. Да, барнаульский «Университет» рассчитывает серьёзно поправить турнирное положение в восьмом туре в Новосибирске, где ему вполне по силам одержать четыре победы в матчах с «Владимиром» и «Ярославцем», расположенными ниже в таблице. При идеальном варианте «студенты» способны взлететь в таблице с нынешней 12-й позиции на 9-е место (напомним, всего во втором по значимости эшелоне российского волейбола выступает 18 команд). Перспектива финишировать в золотой середине вырисовывается и по итогам заключительных матчей в Оренбурге.

Тем не менее досрочное завершение сезона вовсе не станет трагедией для барнаульского клуба, давно исключившегося из борьбы за медали. К тому же сезонные

средства можно направить на погашение задолженностей. Участие в девятом туре в Оренбурге, например, обошлось бы клубу в полмиллиона рублей.

НА САМОМ ИНТЕРЕСНОМ МЕСТЕ

Куда больше пострадал ХК «Динамо-Алтай», а также его болельщики, лишённые зрелища на самом интересном месте. Ещё пару недель назад хоккейное сообщество региона праздновало исторический выход команды в полуфинал Кубка Федерации. Многие уже считали дни, когда динамовцы при переполненных трибунах «Титов-Арен» скрестят клюшки с ХК «Чекосарь». Однако грянул гром: Высшая хоккейная лига сначала приостановила розыгрыш Кубка Федерации с 18 по 24 марта, а в минувшую субботу пролила ограничительные меры до 10 апреля. Между тем тренировочный процесс продолжается, «Динамо-Алтай» старается сохранить игровой тонус в надежде, что лига начнёт функционировать. На сайте ВХЛ сообщается, что «прорабатываются различные варианты продолжения соревнований и считается крайне важным доиграть матчи плей-офф и определить победителя турнира».

Если ситуация наладится, то не исключено, что команды проведут полуфинальные



В нынешней ситуации алтайским спортсменам остаётся только развести руками.

финальную серию по сокращённой схеме, к примеру до трёх побед вместо четырёх. Но такой вариант полностью завязан на оптимистичном прогнозе о том, что к началу апреля эпидемия начнёт сдавать позиции.

В худшем случае плей-офф доигран не будет. Кубок Федерации никто не получит, а титул победителя первенства ВХЛ достанется чемпиону «регулярки» — ХК «Челны». При таком раскладе «Динамо-Алтай» получит бронзовые медали, но лишится возможности побороться за главный трофей лиги, а также потеряет внушительную сумму

денег, которую можно было заработать от продаж билетов на топовых матчах сезона.

СЕЗОН ТЕРЯЕТ СМЫСЛ

Не самая радостная атмосфера царит и в «АлтайБаскете». В выходные, 21–22 марта, подопечные Бориса Соколовского должны были сразиться дома с «Динамо» из Ставрополя. Барнаульские баскетболисты подошли к встрече с другим фаворитом группы «Г» во всеоружии: вернулись в строй почти все игроки, пропускавшие из-за травм предыдущие матчи. Эти игры были призваны расста-

вить все точки над *i* относительно попадания нашей команды в плей-офф Суперлиги-2. Но вместо решающих поединков барнаульцы провели в «Победели» очередные тренировки. В каком формате команды будут доигрывать сезон и возобновятся ли вообще чемпионат? Ответы на эти вопросы узнаем в ближайшие дни.

Если концовку сезона отменяют, то текущее первенство Суперлиги-2 потеряет всякий смысл. Присвоить медали по итогам «ладкого» чемпионата здесь не получится, потому что он был разбит на две группы. Вполне логичным выглядит

вариант, при котором восемь участников плей-офф, определённых по сегодняшнему положению в таблице, соберутся в одном городе и устроили экспресс-розыгрыш при пустых трибунах. Тем самым лига может минимизировать число перелётов, а команды получат матчи повышенного накала, а также возможность выявить сильнейших по итогам всего сезона.

ФИНАЛ ОТМЕНЯЕТСЯ?

Волейболистки «Алтая-АГАУ» тоже пока не планируют расходиться на каникулы,

проводя тренировки в спортзале аграрного университета. Однако настроить девушек на полноценную подготовку к финальной части высшей лиги «Б», куда они отоборались по итогам предварительной части чемпионата, весьма непросто. Спортсменки просто не понимают, зачем тренируются. Все читают новости и осознают, что ситуация очень сложная. Не добавило оптимизма и то, что АГАУ перевел студентов на дистанционное обучение. Получается, что волейболисткам теперь и тренироваться негде будет. Есть, конечно, вариант перейти в «Победу», которая освободилась в связи с отменой соревнований. Но это потребует значительных средств на аренду, которых у клуба попросту нет.

ПОКА В ГРАФИКЕ

По данным «АП», самые большие шансы доиграть сезон до конца есть у футболистов. Всё-таки на стадионе вероятность чем-то заразиться гораздо меньше, чем в крупных спортивных сооружениях. Все футбольные соревнования по решению бюро исполкома РФС приостановлены до 10 апреля. В случае возобновления первенства ПФЛ пауза никак не отразится на зоне «Восток», где весенняя часть по графику должна стартовать 12 апреля. По словам финансового директора клуба Игоря Ананьева, контракты у игроков истекают в конце мая. Если проведение финальной части сезона сдвинется, то придётся либо продлевать контракты и проводить пропущенные игры в июне, либо уплотнять календарь игр до конца мая.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

МНЕНИЯ В ТЕМУ



Виталий Мантлер, генеральный директор БК «АлтайБаскет»:
— Абсолютно согласен с решением приостановить первенство. Здоровье людей превыше всего. С темпами распространения коронавируса полная неопределённость. Поэтому подождём, но расслабляться не стоит. Если сезон возобновят, то нужно быть к этому готовыми и подойти к оставшимся играм во всеоружии. Парни структурированы, они знают, какие меры профилактики нужно соблюдать. По поводу оставшейся части сезона мнения у руководителей клубов разнятся. Кто-то находится сверху, кто-то внизу таблицы. Для одних участие в концовке чемпионата целесообразно, для других — нет. Мы за доигровку. Очень хотим попасть в плей-офф, побороться в этих матчах. Считаю, что нам вполне по силам бороться со всеми командами.



Иван Воронков, президент и главный тренер БК «Университет»:
— Такой ситуации, чтобы чемпионат из-за чего-то ставили на паузу, я лично не припомню. Хотя на моей памяти много чего было. Не знаю, возобновится ли сезон, но, учитывая ситуацию в мире, сложно в это верить. Давайте дождемся до 10 апреля, а там посмотрим. Конечно, если первенство остановят окончательно, то со спортивной точки зрения это очень плохо. Команды лишатся возможности распределиться между собой места, которых они заслуживают. Мы пока тренируемся в обычном режиме. В отличие от других команд нашей лиги никуда не разбегаемся, потому что у нас почти все игроки — местные. Будем работать до середины июня независимо от того, возобновится чемпионат или нет.

Михаил Татаринцев, директор ВК «Алтай-АГАУ»:
— Когда объявили девушкам известие о приостановлении соревнований, то они, конечно, носы повесили. Все-таки хотели посмотреть уровень команд из зоны «Центр», который, я считаю, выше, чем в нашей группе. Давайте посоревноваться, была возможность улучшить клубный результат. В 2017 году мы были пятыми в финале, хотели большего. Но обсуждать решение смысла нет, вышестоящие органы его приняли, а мы вынуждены подчиниться. Думаю, что оно всё-таки верное, потому что ситуация непростая. Если бы финальную часть проводили в намеченные сроки, то мы должны были первый тур играть в Череповце. Пришлось бы лететь через Москву, дважды проводить целый день в стольном аэропорту, а это большие риски.



ШАХ И МАТ

Победоносная Виктория

Барнаульская шахматистка Виктория Лоскутова впервые выиграла чемпионат Сибири среди женщин.

Чемпионат Сибирского федерального округа завершился в Новосибирске 19 марта. Как сообщает сайт Федерации шахмат Алтайского края, 16-летний мастер ФИДЕ из Барнаула Виктория Лоскутова, имевшая на турнире первый рейтинговый номер, уверенно стартовала, одержав три победы из трех. Но затем потерпела два поражения подряд от соперниц с гораздо более низким рейтингом. Тем не менее Виктория сумела проявить характер и на финише выиграла четыре партии подряд. Причем сделала это за два дня — из-за опасности коронавируса последние туры игрались по два в день.

В итоге Лоскутова набрала семь очков из девяти возможных и заняла чистое первое место. Она на пол-очка опередила двух представительниц Новосибирска — Ольгу Макарову и Марию Березину. Стоит отметить, что Виктория впервые стала чемпионкой Сибири именно в женском зачёте. После прошлогодней серебряной медали на аналогичном чемпионате в Барнауле сделан важный шаг вперед.

В мужском чемпионате основные надежды были связаны с выступлением международного мастера Евгения Кардашевского. Его общий итог можно оценить двояко. С одной стороны, барнаулец прошел весь турнир без поражений и набрал семь очков из девяти. С другой — этот высокий результат позволил ему разделить лишь 3–4-е места, а по коэффициенту остаться без медали и выхода в Высшую лигу чемпионата России.

Георгий МАНГАСАРЯН

Лидирует та же тройка

В Барнауле стартовал весенний корпоративный кубок края по боулингу. 17 марта в борьбу вступили команды второй лиги. Не обошлось и без сборной «Алтайской правды», занявшей почётное третье место.

Люди, которые впервые окунаются в алтайский боулинг, часто удивляются, какие там кипят страсти. Только в традиционном турнире среди любителей — корпоративном кубке Алтайского края — сражаются сразу три лиги! Игры проходят регулярно в боулинг-центре «Арена-Парк».

Первый этап весеннего кубка среди команд второй лиги состоялся, несмотря на отмену с 16 марта спортивных мероприятий в регионе, потому что не входит в Единый краевой календарный план Минспорта. Пять команд, среди которых была и сборная «Алтайской правды» (постоянный участник этих соревнований), оспаривали грамоты и ценные призы по системе «Беккер», когда участники бросают шары в одну линию друг за другом.

Турнир включал в себя квалификацию и финал. Первые же матчи показали, что спокойной жизни ни у кого не будет. К примеру, сборная «Алтайской



На доронке Василий Харченко. Кегли — в опасности.

правды» продемонстрировала достойную игру против команды «Четыре танкиста». Более того, нам удалось попасть в центр всеобщего внимания, выиграв у чемпионов зимнего сезона обе партии.

Затем на авансцену вышел серебряный призёр зимнего сезона — УДОН. Коллектив, ведомый Максимом Устиновым, уверенно сбивал кегли, поочередно побеждая соперников. Блестящая игра позволила УДОНу набрать 24 очка

Первые же матчи показали, что спокойной жизни ни у кого не будет. «Алтайской правде» удалось попасть в центр всеобщего внимания, выиграв у чемпионов зимнего сезона обе партии.

из 30 возможных и занять в квалификации первое место. Также в финал пробилась «Четыре танкиста» (20), «Росреестр» (18) и «Алтайская правда» (16). Наша дружина после отличного начала немного сбавила обороты, однако сумела удержаться в четвёрке лучших.

В полуфинале сборная «АП» встретилась с УДОНом, которому проиграла в квалификации обе партии. Фавориты начали с двух страйков, но затем, по всей видимости, расслабились, что позволило «Алтайке» догнать беглецов. Тем не менее концовку лучше провели соперники, одержавшие победу со счётом 141:122. В другом полуфинале «Четыре танкиста» разбомбили «РР» — 128:94.

В матче за бронзу особой борьбы не получилось: игра у «Росреестра» вновь не пошла, а вот «АП» набрала обороты, разгромив соперника — 142:85. Финал же получился весьма напряжённым: до последнего броска судьба первого места была неясна. В итоге УДОН

первенствовал с минимальным отрывом — 139:136.

Таким образом, в первом этапе УДОН набрал 15 рейтинговых очков, «Четыре танкиста» — 13, «АП» — 11. Стоит отметить, что именно эти команды и входили в топ-3 по итогам зимнего сезона, только в другой последовательности. Незменным осталось лишь третье место, которое вновь досталось «Алтайской правде».

Стартовали также соревнования весеннего корпоративного кубка края в Премьер-лиге. После первого этапа лидирует «Энергомаш», во втором месте — «Русский продукт». Сборная, на третьем — «Русский автопром».

Напомним, принять участие в турнире может любой желающий. Для этого нужно лишь собрать команду и заявить её на следующий этап второй лиги, который ориентировочно пройдёт через месяц.

Георгий МАНГАСАРЯН, Олег БОГДАНОВ (фото)

С центнером на плечах

В Архангельске состоялись первенство и чемпионат России по пауэрлифтингу в дисциплине «Классическое троеборье».

Соревнования проходили с 16 по 21 марта и собрали в столице Поморья более 400 участников из 61 региона России. Бийчанка Аполлинария Голикова выиграла серебро среди девушек 14–18 лет в весовой категории свыше 84 кг. Подопечная тренера Александра Смирнова показала в троеборье сумму 280 кг (100 кг — присед, 65 кг — жим лежа и 115 кг — становая тяга).

Досрочные итоги

Хоккейная команда «Динамо-Алтай студент» стала победителем чемпионата ССХЛ в конференции «Запад».

Соревнования Сибирской студенческой хоккейной лиги официально завершены. Совет ССХЛ оставил первенство, утвердив итоговые результаты с учётом несыгранных матчей. Второй этап соревнований проводится не будет. Первое место заняла команда «Динамо-Алтай студент» — сборная вузов Алтайского края. Вторым стал прокопьевский «Шактёр», третьим — междуреченский «Горняк».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШИН
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.А. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 — отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 964-11АО Сбербанка
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж — 25 820 экз.
Индекс 03030. Тираж — 25 242 экз.
Индекс 03030 (с официальными документами).
Тираж — 578 экз. Заказ № 5492.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Манаева — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демичина — (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187